Travaux Pratiques

Sciences Physiques TSTL

Dosage HCI par NaOH

1. pH-metre

Configuration matérielle

= relier la sonde pH au boitier Phytex

= Etalonner le pH-métre a l'aide dune solution tam@n
= Remplir la burette de la solution de NaOH (Cb)

= Introduire dans un bécher 10mL de la solution déHC
40 mL d'eau + agitateur + BBT

Configuration logicielle

Phytwin32/ Test matériel / Mesures indépendante®ichps
Abscisses X

Clavier 0.. 18mL (volume Vb de solution NaOH)
Ordonnées Y

pH

Acquisition
= Relever le volume ajouté a la burette puis Valider

= Sile graphe obtenu est satisfaisant, ouvrir léetabet
insérer les valeurs.

Traitement
pH

A

wh

Déterminer I'équivalence par

« La méthode des tangentes

e La construction de la dérivée (dpH/dVb)
e Calculer Ca

Simulation

Exprimer [Nd] et [CI]

Résoudre le systéme suivant et calculeOH
[H;0"] Xx[HO']= Ke

[Hs0] +[Na’] = [HO] +[CI]

X = (-b+sqgrt(b2-4ac))/2a [solution positive]
Construire pH = -log[kD"]

2. Conductimetre

Configuration matérielle

= Etalonner le conductimeétre a l'aide dune solutien d
KCI

= Remplir la burette de la solution de NaOH

= Introduire dans le bécher 10mL de la solution dé HC
40 mL d'eau (ou plus pour atténuer la dilution)gitateur

Configuration logicielle

Phytwin32/ Test matériel / Mesures indépendante®ichps
Abscisses X

Clavier 0.. 18mL (volume Vb de solution NaOH)
Ordonnées Y

G

Acquisition
= Relever le volume ajouté a la burette puis Valider

= Sile graphe obtenu est satisfaisant, ouvrir léetabet
insérer les valeurs.

Traitement

G
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= Justifier I'aspect du graphe

= Déterminer I'équivalence par l'intersection destdso
(les courbes ne sont pas tout a fait des droitegatit plus
gu'il faut tenir compte de la dilution)

= Calculer Ca

Simulation

Exprimer [Nd] et [CI] puis [H;O'] et [HO]
On pourra négliger [HQavant I'équivalence et 0]
apres I'équivalence.

0 =\ h30dH30T + A o [HOT + AnadNa'] + Aci[CIT]

Les simulation sont-elles satisfaisantes, les té@susont-ils compatibles ?

Matériel :

Solution NaOH a 0,1 mol/L
Conductimeétre + solution KCI
Pipettes 10 mL et 20 mL Bécher eau permutée

Solution HCL a 0,1 mol/L
pH-meétre + solutiomtpon + BBT

Agitateur magnétique



